

◇ 富华 (甘肃局一四五队)

回首长征路 整装再出发

“旧书不厌百回读,熟读精思子自知。”在写这篇文章之前,我再次对红船精神、长征精神、井冈山精神、延安精神等进行了温故知新、披沙拣金和升华沉淀。在学习过程中,尤其是回望长征路时,很多次我甚至有站在赤水河边、雪山之巅、六盘山下的无限豪迈和赤诚。但当真正下笔时,我不知道自己浅薄的文字,能否写出伟大中国共产党的开天辟地,能否写出长征精神的“前所未有”,能否写出共产党人的百年信仰与风华。

在我儿时的记忆里,长征故事壮怀激烈。小学五年级学过的《金色的鱼钩》那篇课文,给我幼小的心灵带来了极大的震撼。记忆深处那个片段总挥之不去:“老班长坐在那里捧着搪瓷碗,嚼着几根草根和我们吃剩下的鱼骨头,嚼了一会儿,就皱紧眉头硬咽下去。”初读

这里,我不禁用手摸了摸自己的喉咙,并咽了咽口水,似乎感到一种噬咬吞针的“疼痛感”,也许那是我生命中第一次与书中的主人公“感同身受”。在心悸和感动之余,我更多的是对老班长奉献精神的崇敬和对他人牺牲后的惋惜。是的,这就是长征精神:就算是吃草根、咽鱼骨,也要坚定革命必胜的信念;就算是饥寒交迫直至死亡,也要把救国救民的信念传递下去,把党交给自己的使命传递下去,把共产党人舍生忘死的奉献精神传递下去。

在我青年时代的认知里,长征精神气吞万里山河,是在危机中育先机、于变局中开新局的伟大战略转移。怀揣着“青葱的梦想”走进了梦寐以求的象牙塔,在图书馆,我找到了《红星照耀中国》和一些有关长征的珍贵资料,第一次有了“亲历”长征路的“真实感”。1934年10月,中央革命

根据地第五次反“围剿”失败后,中央红军为摆脱国民党军队的包围追击,被迫实行战略转移,开始了伟大的长征。从江西瑞金出发,从南到北,转战11个省,决战湘江、强渡乌江、四渡赤水、巧渡金沙江、强渡大渡河、翻越夹金山……“革命理想高于天”“红军不怕远征难”,两万五千里长征,红军与敌军先后展开了300多次激烈战斗,跨越了近百条江河、翻越了40余座高山险峰,途中平均每300米就有一名战士倒下,每段路程都上演过生离死别、可歌可泣的悲壮故事。每每读到这些触目惊心的数字和数字背后的真实故事,我都会觉得文字在如此卓越伟大的精神面前显得苍白无力。

长征精神是中国的,又是世界的。2000年,美国《时代》周刊把长征评选为一千年来影响世界的大事之一。如今不惑之年的我虽获悉这个“新闻”的时间有点晚,却如获至宝,

和家人热议了好多天,一种认同感、归属感、崇拜感、自豪感油然而生。埃德加·斯诺说:长征在人类历史上是无与伦比的,是一次震撼世界的行军。索尔兹伯里也说过:长征将成为人类坚定无畏的丰碑,永远流传于世。阅读长征的故事将使人们再次认识到,人类的精神一旦唤起,其威力是无穷无尽的。忆往昔,长征的胜利激励着全球的正义力量,当时西班牙、意大利、南斯拉夫的反法西斯斗争受到了其精神的极大鼓舞,古巴革命也借鉴了其成功经验,毫无疑问,长征的胜利在当时赢得了众多与殖民主义作斗争的国家和人民的敬意,也为其他1945年后争取独立的国家打开了一扇门。看今朝,许多国际友人甚至普通大众都在学习长征精神、重走长征路,在有形和无形中和继承和发扬着长征精神。长征是一幅中国革命的壮丽画卷,更是人类精神的英雄

史诗。回望来时路,走好当下路。长征精神之所以历久弥新,就在于它一头连着老一代革命者的信仰与奋斗,一头承载着共产主义接班人的梦想与希望。延安精神、西柏坡精神、“两弹一星”精神、载人航天精神、抗疫精神,不仅为它注入了新的时代血液,增加了新的丰富内涵,更进一步继承和发扬了长征精神中的爱国、为民、信仰……当年的硝烟弥漫和惨烈环境虽已时过境迁,但在实现中华民族伟大复兴的道路上,新的长征路依然是山水重重的漫漫征程,也将面临着各种各样的困难和严峻的挑战。新时代、新征程,我们要高擎长征精神的火炬,让曾经推动中国革命取得成功的光荣传统,在新的长征中焕发出时代光芒,引领着我们像当年的红军战士那样无坚不摧、无往不胜,不断开创一个又一个新局面。

◇ 赵菁 (一局局科教中心)

五月的辉煌

五月
远离了残酷的冬
闻到了春天里那温暖的芳香
五月
盛开了娇艳的花
映照着一群年轻坚毅的脸庞
五月
觉醒了东方的龙
斗争的呐喊越过了黄河长江
五月
砸碎了陈旧的锁
民主与科学的旗帜高高飘扬
年轻的学生
点燃了反帝反封建的火炬
燃烧的烈焰
漫过了平原与山岗
斗雨腥风
阻挡不住热血满腔
面对刀枪利刃
他们把骄傲的头高昂
爱国主义的热潮
激荡着年轻的胸膛
他们在历史的丰碑上
书写了不朽的篇章
一九一九
成为难忘的历史
那年的五月
在岁月的星河中闪光
五月的火
不会磨灭
五月的精神
会永远飞扬
我们要做的
不只是铭记
继承前辈精神
我们斗志昂扬
告诉历史
我们不会彷徨
告诉明天
我们会永远刚强
告诉历史
青春的旋律依然瑰丽多彩
民族的精神将会源远流长
告诉明天
我们会用年轻有力的双手
继续铸就五月永远的辉煌

◇ 曹增军 (黑龙江省第四地质勘查院)

背影

著名作家朱自清曾经写过一篇《背影》,他用细腻的笔触,描绘出一个生动而又朴实无华的父亲形象,就是这样

一个普通父亲的背影,定格在所有读者的脑海中。

我也目睹过这样一个背影,至今仍记忆深刻。虽然事情很普通,却让我感受到了普通背后的伟大。在一次野外施工下班的途中,我看到了这样一个背影:一个瘦削的身躯,背起了与他身材极不相称的一个男人,步履虽然有些蹒跚,但不失刚劲有力,落日余晖拉长了他的身影,显得那么高大、魁梧。崎岖不平的山间小路,荆棘丛生,泥泞湿滑,似乎有意挑衅这个男人的意志,汗水渐渐布满他的脸颊,短短的路程,此刻却显得那么漫长……

原来,被背起的这个人叫李文泊,他本是一名后勤工作人员,为了响应单位的号召,补充一线工人的不足,他到野外施工现场来帮忙。在一次搬运施工材料过程中,不慎将左脚踝扭伤,但他没有吭声,同班的人都不知道,在下班离开钻场的那一刻,大家才发现他走路特别吃力,一瘸一拐,脸上流露出痛苦的表情。经询问,大家才得知事情的真相……作为班长的冯彦成,此时立马拍了拍胸脯说:“我背你走。”一句简单质朴的话语,让所有人倍感温暖。这群硬汉子干起活来壮如牯牛,没想到,在他们身上,同样有着温柔细腻的一面,善良、可爱、含蓄、真诚。

一滴露珠可以折射太阳的光辉,一株小草可以显露大地的生机。通过这样一件微不足道的小事,我看到了一种精神,一种文化。小到一个班组,大到一个团队,都是一个团结和睦、携手奋进的大家庭。在这样一个大家庭中,每个人都是其中的一员,你中有我,我中有你,互助互爱,团结友好。良好的集体氛围,营造出一个充满正能量的团队。



光热源

(第968期)
《大自然的精灵》
刘宇新 撰
(陕煤地质一八五公司)

CORTECH 北京天和众邦勘探技术股份有限公司

北京天和众邦勘探技术股份有限公司成立于2005年,是一家民营高新技术企业,注册资金5000万元,主营业务为研发制造各种用途液压钻机,产品应用领域覆盖石油天然气钻井、煤层气及地热钻井、地表以及坑道内取芯钻探、空气循环取芯以及矿山救援钻井施工等各个领域。

十余年来天和众邦秉承专注才能专业的理念,专注于液压传动钻机机械的研发制造及应用,截至目前形成了两大系列产品,第一系列为全液压小口径地质取芯钻机系列,第二系列为液压及电传动大口径全断面钻井机系列。

地址:北京市丰台区海鹰路5号5层511室 网址:www.cortech.cn 联系人:曹钟(销售总监):13911741610 朱磊强(销售部长):13911741780

石家庄煤矿机械有限责任公司

石家庄煤矿机械有限责任公司是原煤炭工业部直属重点骨干企业和国务院批准的国家二级企业。始建于1930年,1957年从吉林省通化市迁到河北省石家庄市。1959年更名为煤炭工业部石家庄煤矿机械厂。1986年改制,现为冀中能源集团、中煤能源集团均控股的合资公司。公司注册资本2.4亿元,总资产19亿元,占地面积42万平方米。现有员工近2000人,其中各类专业技术人员600多人,博士、硕士50多名,先后有6名技术专家享受国务院政府津贴。

联系电话:0311-85538648 13011572008 地址:河北省石家庄市裕翔街167号

朗威石油 LONGWAY OIL

河北朗威石油装备有限公司

专业的钻杆、钻铤、加重钻杆制造商

公司拥有3条国际领先的美国MTI惯性摩擦焊生产线,2条美国国民油井生产的管端磁扣加厚生产线,产业链完整,是国内国际为数不多的集钻杆、钻铤、加重钻杆为一体的钻具加工企业,可生产国标、美标、俄标、欧标等各种规格型号的钻具。朗威石油拥有系统的产品研发及可靠的质量保证体系,已通过ISO9001国际质量体系认证,获得了美国API SPEC 5DP, API SPEC 7-1、俄罗斯GOST RTN、欧洲NS-1等质量认证。

钻杆:石油、地质、地热、水井、天然气、煤层气、页岩气钻杆
钻杆规格:50, 60, 73, 89, 102, 114, 127, 140, 150, 168等
材质:E75, R780, X95, G105, S135, L2140, LV150, LU160等
螺纹类型:API 数字螺纹、双抬肩螺纹、高抗扭螺纹、专利螺纹、特殊螺纹
加重钻杆规格:73, 89, 102, 114, 127, 140, 150, 168, 194等
钻铤规格:89, 105, 121, 133, 146, 152, 159, 165, 178, 203, 210, 216, 229, 241, 254等
钻铤类型:光面钻铤、无磁钻铤、螺旋钻铤

国家万米钻机科研项目,松科二井钻具供应者

联系人:赵经理 地址:河北省石家庄市晋州市营里镇北口工业区 网址:www.lwdrill.com
手机:13803218077 电话:0311-84386267 邮箱:longwayzx@163.com

河北永明地质工程机械有限公司

河北永明地质工程机械有限公司占地26万平方米,拥有固定资产近5亿元,各类加工设备650余台套,集团拥有钻机公司、顶驱公司、泥浆泵公司、固控公司、钻具公司五大公司。获得美国石油学会API-5项认证,公司现是中国地质大学智能化钻井装备的战略合作单位。主要生产9000米以内的成套钻井装备及电动直驱顶驱系列产品。

钻具公司 顶驱公司 泥浆泵公司 固控公司 钻具公司

做中国的世界的勘探设备专家

地址:河北省邢台市任县经济开发区 电话:0319-7576888
传真:0319-7576600 邮箱:hbymjx@vip.163.com
网址:www.hbymjx.com 邮编:055150 全国免费服务电话:400-0319-160